

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Επικοινωνία:

Γραφείο Επικοινωνίας  
Τομέας Προώθησης και Προβολής, Πανεπιστήμιο Κύπρου  
Τηλ. 22894304, ηλ. διεύθυνση: [prinfo@ucy.ac.cy](mailto:prinfo@ucy.ac.cy),  
[www.pr.ucy.ac.cy](http://www.pr.ucy.ac.cy)

### ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

Λευκωσία, 6 Μαρτίου 2013

### Ο ΙΣΡΑΗΛΙΝΟΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΜΕΪΡ ΣΑΛΕΒ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



Διάλεξη στο Πανεπιστήμιο Κύπρου έδωσε ο κορυφαίος Ισραηλινός συγγραφέας Μείρ Σαλέβ την Τρίτη, 5 Μαρτίου.

Στην κατάμεστη αίθουσα του Κέντρου Κοινωνικών Δραστηριοτήτων, στην Πανεπιστημιούπολη, ο συγγραφέας μίλησε για τη

μυθοπλασία και την πραγματικότητα στα έργα του. Εστίασε στο κίνητρο συγγραφής του, την αγάπη του για την αφήγηση και την ανάγνωση ιστοριών. Το χάρισμα της αφήγησης φαίνεται να το κληρονόμησε από την οικογένειά του, η οποία διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στη συγγραφική του σταδιοδρομία.

Το κοινό απόλαυσε κατά την εκδήλωση το αφηγηματικό χάρισμα του συγγραφέα. Την αφηγηματική του ικανότητα διέκριναν οι παρευρισκόμενοι και στην εξιστόρηση της εμμονής της γιαγιάς του στην καθαριότητα, μία εμμονή στην οποία αναφέρεται στο βιβλίο του «Η Ρωσίδα γιαγιά μου και η αμερικάνικη ηλεκτρική σκούπα». Για τους συγγραφείς μυθιστορημάτων ανέφερε ότι πρέπει να θεωρούν τους

εαυτούς τους εργάτες αφοσιωμένους στη συγγραφή.

Μίλησε ακόμα για τη διάκρισή του με το Εντομολογικό Βραβείο στο Ισραήλ, βραβείο που πρώτη φορά δόθηκε σε συγγραφέα για την ακριβή και γεμάτη αγάπη περιγραφή των εντόμων.

Ο κορυφαίος συγγραφέας Μείρ Σαλέβ επισκέφτηκε την Κύπρο με την ευκαιρία εκδήλωσης που συνδιοργάνωσαν η Πρεσβεία του Ισραήλ στην Κύπρο και το Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Πρέσβης του Ισραήλ στην Κύπρο, η Α.Ε. κ. Μιχαέλ Χαράρι και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης.

Χορηγός Επικοινωνίας ήταν η εφημερίδα «Η Καθημερινή».

Ο Μείρ Σαλέβ γεννήθηκε και μεγάλωσε το 1948 στο Nahalal, στο πρώτο Moshav του Ισραήλ, ένα είδος συνεταιριστικού αγροτικού οικισμού. Μετακόμισε αργότερα στην Ιερουσαλήμ, όπου ζει μέχρι σήμερα. Μετά τις σπουδές ψυχολογίας στο Εβραϊκό Πανεπιστήμιο, ο Σαλέβ έγινε γνωστός ως παραγωγός και συντονιστής ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών προγραμμάτων. Είναι, επίσης, τακτικός αρθρογράφος στον ισραηλινό Τύπο, ιδίως στην εφημερίδα Yedioth Ahronoth. Τα μυθιστορήματά του έχουν γίνει μπεστ σέλερ στο εξωτερικό, καθώς και στο Ισραήλ. Έχει γράψει επίσης δύο πεζογραφήματα και πέντε βιβλία για παιδιά. Στον Σαλέβ έχει απονεμηθεί το βραβείο Bernstein (1989), το Βραβείο Juliet Club (Ιταλία, 1999), το Βραβείο Wizo στη Γαλλία, Ισραήλ και Ιταλία, το Βραβείο Brenner (2006) και το Αμερικανικό Εθνικό Βραβείο Εβραϊκού Βιβλίου για το βιβλίο του The Pigeon and the Boy (2007). Τα έργα του έχουν δημοσιευτεί στο εξωτερικό σε πάνω από 20 γλώσσες. Στα ελληνικά μεταφράστηκε το βιβλίο του, «Οι αγάπες της Ιουδήθ (Τέσσερα Γεύματα)» από τις Εκδόσεις Κέδρος (2000). Το 2005, εξελέγη ως ο 42<sup>ος</sup> σπουδαιότερος Ισραηλινός όλων των εποχών, σε μια δημοσκόπηση από την ισραηλινή ιστοσελίδα Ynet News ανάμεσα στο ευρύ κοινό.

Τέλος ανακοίνωσης